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1 . O termo moderno é de origem Latina e significa recentemente. sobre o nascimento do
mundo moderno marque a alternativa incorreta:
a )  a partir do século XVI  O termo moderno passou a ser usado na Europa como meio de
expressar uma cultura com passado medieval.
b )  na Idade Média a Igreja Católica se tornou uma instituição poderosa influenciou o
mundo de vida e a percepção de mundo dos europeus.
c )  essas transformações no pensamento gerou em muitos europeus o sentimento de
interioridade.
d )  na época das grandes navegações a conquista e a dominação de povos nativos de
outros continentes pelos europeus tinham respaldo dessa percepção de modernidade do
século XVI que colocava a Europa como modelo de civilização a ser seguido.

2.  nome dado ao conjunto de expedições marítimas realizadas principalmente por
portugueses entre os séculos XV e XVI. nessas expedições, os europeus se lançaram ao
mar em busca de novos territórios, de especiarias e de metais preciosos.
a )  Jihad islâmica
b )  Expansão judaica
c )  Grandes navegações
d)  Espaço Vital

3.  Os europeus desenvolveram uma tecnologia de navegação que permitiu a realização de
grandes viagens marítimas. sobre as principais rotas das grandes navegações marque a
alternativa INCORRETA;
a )  rota de Bartolomeu Dias  (Portugal)
b ) rota de Vasco da Gama (Portugal).
c )  rota de Cristóvão Colombo (Espanha)
d )  rota de Dante Alighieri (Espanha).

4.  no século XV, em razão do aumento das trocas comerciais, muitas cidades europeias
passavam por um momento de grande crescimento ponto final desse modo, as relações
feudais estavam se enfraquecendo. sobre a formação do estado moderno marque a
alternativa incorreta:
a ) nesse período Comerciantes conhecidos como burgueses enfrentavam dificuldades para
vender seus produtos, pois as estradas que eles percorriam eram precárias e inseguras.
b ) Havia uma moeda unificada para todos os feudos, conhecida como denário.
c )  para intensificar as relações comerciais os reis financiaram a construção de novas
estradas e garantiram sua segurança.



d )  Os reis padronizaram as moedas e assim passaram a controlar melhor arrecadação de
impostos de todas as regiões usaram esse dinheiro para formar exércitos que não estavam
submetidos ao poder dos senhores feudais.

5. o financiamento da construção de novas estradas e a garantia de sua segurança a
padronização da moeda e a arrecadação de impostos e a formação de um exército
submetido ao poder do Rei.  foram ações que aumentaram o poder real sobre isso marque
a alternativa incorreta;
a )  os senhores feudais passaram a apoiar o rei pois as ações do monarca garantiam
segurança.
b ) os comerciantes apoiavam os reis pois as ações promovidas pelos reis estimulavam as
relações comerciais
c ) Os nobres apesar de se enfraquecerem com as ações dos reis apoiavam os reis pois
mantinham muitos privilégios,  como a isenção do pagamento de impostos e o recebimento
de pensões.
d ) A centralização do poder possibilitou aos reis investir recursos na procura por novos
territórios e riquezas, como ouro e especiarias, incentivando as navegações marítimas a
partir do século XV.

6. logo após a chegada de Colombo à América os reis espanhóis tentaram garantir a posse
do território para Espanha.  Sobre essa tentativa marque a opção incorreta:
a ) recorreram ao Papa Alexandre VI,  que em Maio de 1493, publicou a chamada bula Inter
coetera
b )  a bula Inter coetera e estabelecia uma linha imaginária localizada a cem Léguas a oeste
das ilhas de Cabo Verde as terras encontradas a leste desta linha seriam portuguesas e as
terras a oeste seriam espanholas.
c )  o Rei de Portugal propôs que a linha divisória ficasse a 370 Léguas a oeste das ilhas de
Cabo Verde aumentando a área de domínio português.
d )  O Tratado de Versalhes foi o acordo assinado entre Portugal e Espanha que dividia o
mundo entre eles dois,   determinando que todas as terras que ficasse a 370 Léguas a
oeste das ilhas de Cabo Verde a Portugal e o restante para a Espanha.

7. Os reis espanhóis apoiaram uma expedição que também tinha o objetivo de encontrar um
caminho marítimo para as Índias. em 12 de outubro de 1492 Cristóvão Colombo
desembarcou no território que acreditou se tratar das Índias. Ele na verdade estava
equivocado, pois havia chegado a um continente até então desconhecido dos europeus, o
qual seria chamado mais tarde de:
a ) Oceania
b ) América
c ) Antárdida
d ) Ásia

8. Em 1497, o governo Português enviou uma nova expedição para tentar finalmente
chegará as índias por um caminho marítimo. Essa expedição foi comandada por Vasco da
Gama, atingiu o seu objetivo, chegando a cidade de:
a )  teotihuacan no Peru
b )  Salvador na Bahia
c )  Calicute na Índia



d )  New Hampshire na Inglaterra

9.  com sucesso da expedição de Vasco da Gama, os governadores portugueses enviaram
uma nova expedição para buscar especiarias e estabelecer contatos comerciais com os
indianos. Essa expedição composta por 13 embarcações, partiu de Portugal sob o comando
de Pedro Álvares Cabral,  a Expedição se afastou demais da Costa Africana e acabou
chegando ao litoral do atual Estado da Bahia no Brasil em:
a )  22 de janeiro de 1498
b )  25  de abril de 1481
c )  22 de abril de 1500
d )  7 de setembro de 1500


